



最暖90度

中医方舱首批23人出院 康复者向护士深深鞠躬



▲康复者小崔向方舱医院的护士们90度鞠躬
现代快报+ZAKER南京特派记者 是钟寅 摄
◀扫码看视频

快报讯 (特派记者 是钟寅 侯天卉)2月26日上午10点半,武汉江夏区大花山方舱医院首批患者出院。

现代快报记者在现场看到,这批新冠肺炎康复者共有23人,走出大厅后,医护人员用鲜花欢送他们,并送上一份特别礼物——中药颗粒剂。

武汉江夏区大花山方舱医院是当地首家中医特色的方舱医院。中央督导组专家组成员、北京中医医院院长刘清泉出任这家方舱医院的技术院长,他介绍,中医的优势在于病、心、身同时调理。患者在院内不仅服用中药,还有医疗队在病区创新性使用了温灸技术,用于改善病人的胃肠道功能,提升病人的体质状态。针对部分病人出现焦虑、抑郁、失眠等心理疾病症

状,为了让患者心情平复,更好地配合治疗,大花山方舱医院的医护人员会定时带着患者进行八段锦和太极拳等运动。但刘清泉强调,运动要适量,不能进行耗氧量大的运动。

“本次出院的23名患者,部分患者肺部病灶还没有完全吸收,部分饮食消化还稍微差一些。”刘清泉介绍,目前为出院的病人准备了14副汤药,主要用于润脾、化湿,促进胃肠道功能恢复。天津医疗队在病区内创新性地使用了温灸技术,用于改善病人的胃肠道功能,提升病人的体质状态。

康复者小崔介绍,他是2月14日首批入院的患者,在方舱住了12天,医护人员无微不至的照顾,让他们感到很温暖。在他走出隔离区时,隔离区内的4名护士穿着防护

服向他挥手,并齐呼,“加油!你是最棒的!”小崔回过头,向护士们深情鞠躬,大声说:“谢谢!”这时,4位护士同样90度鞠躬回礼。小崔看到后,又弯下身,再次向护士鞠躬致谢。

小崔告诉现代快报记者,这批出院的康复者中,他在里面住的时间最长,跟医护人员相处就像一家人一样,现在就希望医护人员都能平安回家。

江夏区方舱医院副院长、国家中医医疗队江苏队队长史锁芳表示,目前院内还有不少患者恢复情况较为理想,正在等待第二次咽拭子检测,近期有望出院。他说:“目前,我们医院还没有一例轻型病人转化为重型,从这个角度看,现阶段中医治疗的效果还是比较理想的。”

最强厨师团

扬州狮子头、无锡酱排骨安排上了 家乡味道让江苏医疗队队员“泪奔”



快报讯 (特派记者 邓雯婷 记者 张瑜 马晶晶 见习记者 潘荣)为了支援湖北抗击新冠肺炎疫情,全国各地派出精锐医疗队紧急驰援。为了让医护人员吃好喝好,各地花式“投喂”。山东的鲅鱼水饺,辽宁的小鸡炖蘑菇,福建的烤鳗鱼……江苏来了个“王炸”——大厨团到了!

据悉,2月15日,江苏省商务厅成立了由厅各有关处室和厅驻江苏省支援湖北前方指挥部生活保障组,经多方比选,最终选定南京梅花餐饮管理有限公司为江苏援湖北医疗队提供特色加餐保障服务。目前,保障团队已实现对在武汉江苏医疗队21个供餐点、2200人的全覆盖。

有了大厨团,江苏医疗队的“神仙美食”安排上了:茄汁虾仁、清蒸黄鱼、狮子头、烩蛋饺、千层油糕、糖醋排骨、牡丹虾球、红焖羊肉、苏式熏鱼、秘制蹄膀、无锡酱排骨……

江苏大厨出马,淮扬菜系为主,兼顾江苏各地特色,“白衣战士”爱吃什么就烧什么。

“鱼里面多带点卤汁。”大厨说了,“我们江苏来的医生护士喜欢用卤汁拌饭。”

听说,在武汉的江苏医疗队队员吃家乡菜后激动到“泪奔”,给出了“吃货”的最高赞美:秒光!

在黄石,江苏医疗队也很有口福。金陵饭店为他们送去了金陵大肉包和盐水鸭。

江苏不仅输出了美食,输出了大厨,还输出了厨艺。听说,连黄石厨师都学会淮扬菜了。

炸鸡配上了“苏式蘸酱”。黄石厨师说:“按照江苏人的口味,偏甜一些,清淡一点。”

黄石接待中心工作人员邓昌

尧告诉记者:“大家都在学习中,常和擅长淮扬菜的厨师交流,几天前做过一次红烧狮子头,做完后还问医疗队员口味如何,第二次做时口感已经非常好了。”

这一口“家乡味道”,不仅能去疲惫、抚慰辛苦,更代表着家乡人民的宠爱。

你们拼命“打怪兽”,我们变着花样做菜。8000万江苏人在一起!

有线电视打造“名师空中课堂”南京专栏 保障全市学生“停课不停学”

疫情当前,南京学生过了一个特别的“加长版”寒假。为确保学子们“停课不停学”,江苏有线南京分公司联合南京市教育局打造南京市中小学生专属的“名师空中课堂”,帮助他们在线学习。

有线电视“名师空中课堂”栏目此前就为中小學生提供优质课堂学习与在线答疑等服务,得到了很多家长、学子的青睐,市民还通过12345热线表达了对这个栏目的喜爱,并建议该栏目增加对重点学科的内容讲解。为积极响应市民呼声,进一步提高教学针对性、丰富南京本地课程内容,南京市教育局根据春季学期教学重点,特别邀

请了100多名特优教师,精挑1000多节课程,针对每个学段主要学科中的重要教学内容,按学段、学科进行分类,提炼制作了专题性学习指导课程,2月10日8:30起,在“名师空中课堂”南京专栏“金陵微课”正式上线。

据了解,只要有有线电视高清互动或4K超高清机顶盒的用户,都可以免费收看“名师空中课堂”。还不是的用户也不用着急,拨打江苏有线客服热线96296,就可以预约新装或机顶盒升级服务。教师家庭、学生家庭现在办理,还可以享受“名师空中课堂专项补贴”。

通讯员 葛晓健



▲黄石大厨正在给江苏援黄石医疗队的医护人员炸鸡排,还特别为炸鸡配上了“苏式蘸酱”
现代快报+ZAKER南京特派记者 王光强 摄

◀在武汉的江苏援湖北医疗队队员吃家乡味道,纷纷点赞
南京梅花餐饮管理有限公司供图



扫码看视频

一条热线守护万家灯火

——12345助力汤山疫情防控工作

疫情就是紧急命令,热线就是战斗岗位,防控就是责任。自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,南京汤山街道、汤山温泉度假区12345政务热线工作人员联合办公,始终坚守在“热线”这个特殊的战斗岗位上,为打赢疫情防控阻击战做出了自己的贡献。

做好疫情防控工作,快速反应和及时处置是关键。对受理的疫情相关信息坚持在第一时间交办相关社区、部门核实处理,要求承办单位接诉1小时后反馈核实的相关情况,

做到交办及时、处置快速;对疫情方面的投诉、建议、咨询等工单逐一跟踪督办,实时联系回访市民。自2020年1月24日至2月26日,汤山街道、汤山温泉度假区12345政务热线共受理新型冠状病毒肺炎疫情方面的市民咨询、建议、投诉等类工单183件,均在第一时间进行了办理、回访,实现了涉及疫情工单零延迟办理、百分百回访。

为充分发挥12345政务热线与人民群众“连心桥”作用,汤山12345办实行疫情类信息日报制

度,每日汇总市民来电反映的疫情相关问题,通过新冠疫情的12345工单汇总表第一时间呈报街道新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部,为领导联防联控工作提供了重要依据。

汤山拆迁房小区较多,为了及时处理拆迁房小区外地归来业主及承租户要求进入小区、咨询外地人是否可以进入小区等工单,汤山街道、汤山温泉度假区12345办工作人员联合处理此类工单,街道工作人员及时联系业主所在社区核实业主

身份,度假区工作人员对接小区物业公司做好进入小区人员体温检测、信息登记工作;业主、租户进入小区后,社区、物业公司严格落实业主居家隔离14天,居家隔离期间,严格执行“四包一”工作机制。街道与度假区双平台联合办公进一步提高了疫情防控期间工单办理工作的质量和效率,获得了市民的好评,也减轻了承办单位的工作压力,得以将更多精力投入到疫情防控工作中。

针对市民来电咨询的关切热点,汤山12345办积极与街道疫情防

控指挥部联系,及时获取、学习相关最新信息和规定,做好咨询答复工作,坚决辟除谣言、做好心理疏导,同时为来电市民宣传和普及防控知识,努力打造疫情联防联控、群防群治的高速服务通道。

在疫情防控工作中,汤山12345办主动承担起服务社会、倾听民声、维护稳定的责任和义务,各项工作正有条不紊地推进,下一步,我们将以更坚定的信心凝聚打赢疫情防控阻击战的强大合力。

通讯员 杨青玲 孙惠